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Συμφωνία κατάπαυσης του πυρός στη Γάζα: 
Ανταλλαγή Παλαιστινίων με Ισραηλινούς 
ομήρους – Τι περιλαμβάνει το σχέδιο εκεχειρίας
/ Επικαιρότητα

Η συμφωνία για εκεχειρία έξι εβδομάδων και επιστροφή 
Ισραηλινών ομήρων δεν έχει ακόμη ανακοινωθεί επίσημα, αλλά 
έχει επιτευχθεί σύμφωνα με τα διεθνή πρακτορεία που από τις 
18:30 ώρα Ελλάδας ότι Ισραήλ και Χαμάς κατέληξαν σε 
συμφωνία για απελευθέρωση ομήρων, μετά από μαραθώνιο 
διαπραγματεύσεων των αντιπροσωπειών τους στην Ντόχα. 
«‘Εχουμε συμφωνία», ανακοίνωσε ήδη και ο Ντόναλντ Τραμπ.

Ο υπουργός Εξωτερικών του Ισραήλ Γκίντεον Σάαρ ανακοίνωσε ότι διακόπτει την 
περιοδεία του στην Ευρώπη ώστε να συμμετάσχει στη διαδικασία την Πέμπτη το 
πρωί στο συμβούλιο ασφαλείας και στην κυβέρνηση για την έγκριση της 
συμφωνίας.

Με διορία 24-48 ωρών για να επιτραπούν προσφυγές κατά της συμφωνίας στο 
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Ανώτατο Δικαστήριο, η εφαρμογή της θα μπορούσε να ξεκινήσει την Κυριακή, 
σύμφωνα με εκτιμήσεις. Η συμφωνία σε τρεις φάσεις θα ξεκινήσει με τη σταδιακή 
απελευθέρωση 33 ομήρων σε διάστημα έξι εβδομάδων, σε αντάλλαγμα 
εκατοντάδων Παλαιστίνιων γυναικών και παιδιών που βρίσκονται στις φυλακές 
του Ισραήλ.

Το Reuters, που πρώτο μετέδωσε ότι υπάρχει συμφωνία για τον τερματισμό του 
15μηνου πολέμου, παραθέτει τα σημαντικότερα σημεία:

Μεταξύ 900 – 1650 οι Παλαιστίνιοι που θα απελευθερωθούν στο πλαίσιο 
ανταλλαγής με 33 ομήρους.
Το Ισραήλ θα απελευθερώνει 30 Παλαιστινίους για κάθε ισραηλινό όμηρο και 
50 για κάθε Ισραηλινό ένστολο που κρατείται από τη Χαμάς.
Η συμφωνία προβλέπει 600 φορτηγά ανθρωπιστικής βοήθειας καθημερινά στη 
Γάζα, εκ των οποίων τα 300 θα μεταφέρουν καύσιμα.
Κατά τις πρώτες έξι εβδομάδες της εκεχειρίας το Ισραήλ θα αποσύρει 
σταδιακά τις δυνάμεις του από την κεντρική Γάζα ενώ εκτοπισμένοι 
Παλαιστίνιοι θα επιστέφουν στα βόρεια του θύλακα
Κατά την τρίτη φάση της εκεχειρίας θα επιστραφούν οι σοροί των ομήρων 
που υπέκυψαν και παράλληλα η Αίγυπτος, το Κατάρ και τα Ηνωμένα Έθνη θα 
αναλάβουν την εποπτεία για την ανοικοδόμηση της Γάζας.

Την επίτευξη εκεχειρίας ανακοίνωσε ο αμερικανικός ιστότοπος Axios και το κανάλι 
Qahera της Αιγύπτου.

Αμερικανός αξιωματούχος, που δεν κατονομάζεται, είπε στον δημοσιογράφο 
Μπαράκ Ραβίντ του αμερικανικού ειδησεογραφικού ιστότοπου Axios ότι επετεύχθη 
συμφωνία για τη Λωρίδα της Γάζας.

Το Al Jazzera επικαλέστηκε δήλωση της Χαμάς ότι το παλαιστινιακό ισλαμιστικό 
κίνημα έδωσε στην αντιπροσωπεία στην Ντόχα το πράσινο φως για να καταλήξει 
σε συμφωνία. Και το αιγυπτιακό ειδησεογραφικό δίκτυο al Qahera μετέδωσε επίσης 
την είδηση σύναψης συμφωνίας.

Πηγή: ertnews.gr

https://www.ertnews.gr/featured/symfonia-katapaysis-tou-pyros-sti-gaza-antallagi-palaistinion-me-israilinous-omirous-ti-perilamvanei-to-sxedio-ekexeirias/

